

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фроловой Олеси Сергеевны на тему «Формирование инновационной компетенции педагога в процессе внутришкольного повышения квалификации», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность выдвинутой и исследуемой О.С. Фроловой проблемы формирования инновационной компетенции педагога в процессе внутришкольного повышения квалификации не вызывает сомнения, так как она обусловлена выделенными автором противоречиями, возникающими на современном этапе модернизации российского профессионального образования.

Текст автореферата позволяет судить о корректности сформированного научного аппарата, направленного на последовательное решение поставленной научной задачи. Методологическая и теоретическая основа, методы исследования, представленные в автореферате, ориентированы на всесторонний анализ проблемы и реализацию цели исследования. Этапы исследования в полной мере отвечают логике опытно-экспериментальной работы, а также методологии научно-исследовательской деятельности.

Личный вклад диссертанта в теоретическом плане заключается в следующем: конкретизировано содержание понятия «инновационная компетенция педагога» и выделена ее структурная организация; раскрыта специфика внутришкольного повышения квалификации; на основе анализа и осмыслении психолого-педагогической литературы и практики повышения квалификации выявлена и научно обоснована совокупность педагогических условий, обеспечивающая эффективное формирование инновационной компетенции педагога в процессе внутришкольного повышения квалификации.

Интерес вызывает разработанная О.С. Фроловой педагогическая модель формирования инновационной компетенции педагога в процессе повышения квалификации, содержащая взаимосвязанные и взаимообусловленные блоки (целевой, методологический, содержательный, формирующий, результативный) и представляющая теоретическую значимость.

В практическом плане следует особо отметить подробно разработанный и экспериментально обоснованный педагогический практикум «Совершенствование инновационной компетенции педагога», который может использоваться в практике повышения квалификации педагогов в школе; в работе методических семинаров, школ педагогического мастерства; при разработке программ работы с молодыми педагогами. Разработанный педагогический практикум может выступать основой для

модификации новых образовательных программ внутришкольного повышения квалификации педагогов.

Автореферат и научные публикации в полной мере отражают содержание диссертации.

В качестве замечания можно отметить то, что в материалах автореферата соискатель не ссылается на нормативные документы, регламентирующие требования к организации повышения квалификации работников образования.

Данное замечание не снижает общей положительной оценки исследования.

В целом содержание автореферата свидетельствует о высоком научном уровне выполнения О.С. Фроловой своего диссертационного исследования «Формирование инновационной компетенции педагога в процессе внутришкольного повышения квалификации». Это позволяет сделать вывод о том, что представленное исследование отвечает требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положением о порядке присуждения ученых степеней...», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016г., № 335) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор
кафедры педагогического образования и документоведения
Института гуманитарного образования ФГБОУ ВО
«Магнитогорский государственный
технический университет им. Г.И. Носова»

 Н.Я. Сайгушев

Почтовый адрес организации:
ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный
технический университет им. Г.И. Носова»
455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38
Тел. +7(3519) 29-84-02
e-mail: mgtu@magtu.ru

